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Вступ. Альтернативним рішенням стабілізації роботи брагоректифікаційних установок 
(БРУ) в складі технологічного комплексу (ТК) спиртового виробництва, поліпшення якісних 
показників готової продукції полягає в запобіганні позаштатних передаварійних ситуацій, 
пов'язаних з ними супутніх проблем в брагоректифікації, реалізується за допомогою створення 
нейромережевої інтелектуальної системи прогнозування, завданням якої є виявлення 
небажаних виробничих ситуацій та їх оперативне попередження.

Матеріали і методи. Аналіз функціональних характеристик і технологічних особливостей 
БРУ непрямої дії в складі ТК спиртового заводу, показав необхідність прогнозування 
виникнення нештатних ситуацій роботи установки пов'язаних з явищем «провал колони», що 
призводить до зупинки відбору спирту та подачі бражки, перезапуску всієї системи і т.д. [1,2) 
Запропоновано структуру інтелектуальної системи запобігання виникнення нештатних 
передаварійних ситуацій на виробництві, завданнями якої є прогнозування небажаних 
виробничих ситуацій і миттєве попередження за рахунок відповідної зміни заданих 
технологічних параметрів регламенту.

Результати. Для синтезу інтелектуальної системи прогнозування виникнення нештатних 
ситуацій використовувалися нейронні мережі (НМ), які характеризуються ефективною 
роботою в умовах розмитості вхідної інформації, нелінійності зміни значень параметрів, 
багатофакгорності, що характерно для процесів брагоректифікації. На підставі проведених 
пасивних експериментів на Червонослобідському спиртзаводі, отриманих вибірок зі 
створенням бази даних основних технологічних параметрів та характеру стійкості роботи БРУ, 
синтезований інтелектуальний блок прогнозування виникнення нештатних ситуацій, що 
дозволить передбачити виникнення "провал колони" за значеннями поточних параметрів ТП. 
Для навчання НМ застосовувався алгоритм зворотного поширення помилки. [3] Подальше 
моделювання проводиться в пакеті Зіаіізііса №ига1 №1\уогк8. В результаті маємо НМ з 
найменшою помилкою МБР 18-14-2, що є невідємною складовою нейромережевої 
інтелектуальної системи прогнозування запобігання виникнення позаштатних ситуацій БРУ.

Висновки. Впровадження заявленої інтелектуальної системи дозволить передбачити 
виникнення нештатних передаварійних ситуацій в брагоректифікації, уникнути небажаних 
наслідків простою обладнання і установки в цілому, зміни якісного складу основного і 
допоміжних продуктів, перевитрати тепло- та енергоносіїв установки даного типу.
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